



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о вынесении в Украине обвинительного вердикта бывшему министру внутренних дел Юрию Луценко

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене
1 марта 2012 года

Как и Европейский союз, Соединенные Штаты разочарованы вынесением 27 февраля обвинительного вердикта бывшему министру внутренних дел Юрию Луценко. Мы несколько раз выражали нашу озабоченность по поводу избирательного, политически мотивированного судебного преследования в Украине, в том числе в отношении судебного преследования и осуждения бывшего премьер-министра Юлии Тимошенко. В дополнение к г-же Тимошенко, тринадцати бывшим высокопоставленным чиновникам из ее правительства, включая четырех министров кабинета, пять заместителей министра, двух глав агентств, одного губернатора и главу государственной газовой монополии, были предъявлены обвинения в предполагаемых преступлениях, связанных с действиями, выполняемыми в их официальном качестве, такими как злоупотребление служебным положением, превышение власти и незаконное присвоение денежных средств.

Политически мотивированное судебное преследование лидеров оппозиции, включая г-на Луценко и г-жу Тимошенко, вызывает серьезные опасения по поводу приверженности правительства Украины демократии и верховенству закона, особенно в свете подготовки Украины к выполнению обязанностей председателя ОБСЕ в 2013 году.

Мы призываем правительство Украины освободить г-на Луценко, г-жу Тимошенко и других высокопоставленных бывших правительственных чиновников, находящихся в настоящее время в заключении, и считаем, что они должны иметь неограниченную возможность в полной мере участвовать в политической жизни.

Благодарю вас, господин председатель.